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ACTA DE LA SESIÓN DE INSTALACIÓN DEL GRUPO ESTATAL DE 

PREVENCIÓN DEL EMBARAZO EN ADOLESCENTES  EN EL ESTADO DE 

SAN LUIS POTOSÍ.  

EN LA CIUDAD DE SAN LUIS POTOSÍ,  S.L.P. SIENDO LAS 10:00 HORAS DEL 

DÍA 17 DE FEBRERO DEL AÑO 2022,  CON SEDE EN EL SALÓN DE 

GOBERNADORES DE PALACIO DE GOBIERNO, JARDÍN  HIDALGO N° 11, 

CENTRO HISTÓRICO; SE REUNIERON TITULARES DE INSTITUCIONES QUE 

INTEGRARÁN EL GRUPO ESTATAL DE PREVENCIÓN DEL EMBARAZO 

ADOLESCENTE EN EL MARCO DE LA ESTRATEGIA NACIONAL DE 

PREVENCIÓN DEL EMBARAZO ADOLESCENTE, ENAPEA, PARA EL PERÍODO 

ADMINISTRATIVO DEL GOBIERNO DEL ESTADO 2021-2027, BAJO EL 

SIGUEINTE ORDEN DEL DÍA 

I. APERTURA DE SESIÓN 
II. INTERVENCIÓN DE LA LIC. MAYRA EDITH VELÁZQUEZ LOERA, 

SECRETARIA TÉCNICA DEL CONSEJO ESTATAL DE POBLACIÓN Y 
COORDINADORA DEL GRUPO ESTATAL PARA LA PREVENCIÓN DEL 
EMBARAZO EN ADOLESCENTES EN SAN LUIS POTOSÍ. 

III. INTERVENCIÓN DE LA MTRA. GABRIELA RODRÍGUEZ RAMÍREZ, 
SECRETARIA GENERAL DEL CONSEJO NACIONAL DE POBLACIÓN, 
CONAPO.  

IV.     INTERVENCIÓN DE LIC. J. GUADALUPE TORRES SÁNCHEZ, 
SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Y PRESIDENTE DEL CONSEJO 
DE ADMINISTRACIÓN DEL CONSEJO ESTATAL DE POBLACIÓN. 

V. TOMA DE PROTESTA A INTEGRANTES DEL GRUPO ESTATAL PARA 
LA PREVENCIÓN DEL EMBARAZO EN ADOLESCENTES EN SAN LUIS 
POTOSÍ 

VI. FOTO CONMEMORATIVA 
 
LA SESIÓN DIO INICIO COMO PRIMER PUNTO LA APROBACIÓN DEL 
QUÓRUM LEGAL, SE TOMO PASE DE LISTA AL FUNCIONARIADO 
PRESENTE, POR EL GOBIERNO FEDERAL LA MTRA. GABRIELA RODRIGUEZ 
RAMÍREZ,  SECRETARIA GENERAL DEL CONSEJO NACIONAL DE 
POBLACIÓN Y COORDINADORA DEL GRUPO INTERINSTITUCIONAL PARA LA 
PREVENCIÓN DEL EMBARAZO EN ADOLESCENTES, GIPEA;  MTRA. ILEANA 
VILLALOBOS ESTRADA,  COORDINADORA  DE PROGRAMAS  DE 
POBLACION Y ASUNTOS INTERNACIONALES DEL CONSEJO NACIONAL DE 
POBLACIÓN; POR EL GOBIERNO DEL ESTADO CON LA REPRESENTACIÓN 
DEL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO. LIC. RICARDO 
GALLARDO CARDONA; EL MTRO. J. GUADALUPE TORRES SÁNCHEZ, 
SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO; Y LA LIC. MAYRA EDITH 
VELÁZQUEZ LOERA, SECRETARIA TÉCNICA DEL CONSEJO ESTATAL DE 
POBLACIÓN Y COORDINADORA DEL GRUPO ESTATAL DE PREVENCIÓN 
DEL EMBARAZO ADOLESCENTE, GEPEA;  COMO TITULARES VOCALES LIC. 
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JUAN CARLOS TORRES CEDILLO,  SECRETARIO DE EDUCACIÓN;  LIC. JUAN 
IGNACIO SEGURA MORQUECHO, SECRETARIO  DE DESARROLLO SOCIAL Y 
REGIONAL; GRAL. GUZMAR ANGEL GONZALEZ CASTILLO, SECRETARIO DE 
SEGURIDAD PÚBLICA;  LIC. ANA ELISA LOREDO TORRES,  SECRETARIA 
EJECUTIVA DEL CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD PÚBLICA;  M.D.I. 
NÉSTOR EDUARDO GARZA ÁLVAREZ,  SECRETARIO DEL TRABAJO Y 
PREVISIÓN SOCIAL; DR. DANIEL ACOSTA DIAZ DE LEON, DIRECTOR 
GENERAL DE LOS SERVICIOS DE SALUD; LIC. JOSE LUIS RUIZ CONTRERAS,  
FISCAL GENERAL DEL ESTADO; LIC. YESSICA GUADALUPE MÉNDEZ 
GONZALEZ, PROCURADORA DE PROTECCIÓN INTEGRAL DE NIÑAS, NIÑOS 
Y ADOLESCENTES;  LIC. CARMEN REBECA GARCIA HAMVACUAN, 
SECRETARIA EJECUTIVA DEL SISTEMA ESTATAL DE PROTECCION 
INTEGRAL DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES;   DR. JOSÉ MARTÍN 
VÁZQUEZ VÁZQUEZ,  ENCARGADO DE DESPACHO DE LA SECRETARIA DE 
GOBERNACIÓN; C. VIRGINIA ZUÑIGA MALDONADO, DIRECTORA GENERAL 
DEL SISTEMA ESTATAL PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA; 
MTRA. MARCELA GARCIA VÁZQUEZ, DIRECTORA GENERAL DEL INSTITUTO 
DE LAS MUJERES DEL ESTADO;  LIC. MONICA KEMP ZAMUDIO,   
COORDINADORA GENERAL DEL CENTRO DE JUSTICIA PAR LAS MUJERES; 
C. FILEMON HILARIO FLORES,  DIRECTOR GENERAL DEL INSTITUTO DE 
DESARROLLO HUMANO Y SOCIAL DE LOS PUEBLOS Y COMUNIDADES 
INDÍGENAS; LEAO. JESUS JOAQUIN GARCIA MARTINEZ, DIRECTOR DEL 
INSTITUTO POTOSINO DE LA JUVENTUD; LIC. MIGUEL ANGEL  GARCIA 
AMARO,  ENCARGADO DEL CENTRO DE ATENCIÓN A VICTIMAS DEL 
DELITO; ASÍ COMO DELEGACIONES FEDERALES EN EL ESTADO, LIC. 
GABINO MORALES MENDOZA, DELEGADO ESTATAL DE PROGRAMAS  PARA 
EL DESARROLLO  EN EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI;  DRA. MARIA 
GUADALUPE DEL ROSARIO GARRIDO ROJANO, TITULAR DEL ORGANO DE 
OPERACIÓN ADMINISTRATIVA DESCONCENTRADA DEL INSTITUTO 
MEXICANO DEL SEGURO SOCIAL, IMSS; DR. RAMIRO CÁRDENAS ARIAS, 
SUBDELEGADO DE ADMINISTRACIÓN DEL INSTITUTO DE SEGURIDAD Y 
SERVICIOS SOCIALES PARA LOS TRABAJADORES DEL ESTADO, ISSSTE;    
LIC. FRANCISCO LOMELI ISAZA, TITULAR DE LA OFICINA DE ENLACE 
EDUCATIVO, SEP;  LCP MARTIN ESTEBAN REYES, ENCARGADO DE 
DESPACHO DEL INSTITUTO NACIONAL DE LOS PUEBLOS INDIGENAS; 
ORGANISMOS ESTRATEGICOS  LIC. GIOVANNA ITZEL ARGUELLES 
MORENO, COMISIONADA PRESIDENTA DE LA COMISION ESTATAL  DE 
DERECHOS HUMANOS;  DR. ALEJANDRO ZERMEÑO GUERRA,  RECTOR DE 
LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE SAN LUIS POTOSÍ;  Y REPRESENTADO A 
LAS ASOCIACIONES CIVILES LA LIC. LETICIA MARTINEZ MARTINEZ, 
COORDINADORA DE ENLACES INTERINSTITUCIONALES DE LA FUNDACIÓN 
MEXICANA PARA LA PLANEACIÓN FAMILIAR, MEXFAM.  
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COMO SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA SE REALIZÓ LA 

INTERVENCIÓN DE LA LIC. MAYRA EDITH VELÁZQUEZ LOERA, SECRETARIA 

TÉCNICA DEL CONSEJO ESTATAL DE POBLACIÓN Y COORDINADORA DEL 

GRUPO ESTATAL DE PREVENCIÓN DEL EMBARAZO ADOLESCENTE EN SAN 

LUIS POTOSÍ, EN SU MENSAJE ESPECIFICÓ QUE CUANDO UNA NIÑA 

QUEDA EMBARAZADA, SU VIDA PUEDE CAMBIAR RADICALMENTE. ES 

POSIBLE QUE NO TERMINE LA ESCUELA Y SE DESVANEZCAN SUS 

PERSPECTIVAS DE TRABAJO. SE VUELVE MÁS VULNERABLE FRENTE A LA 

POBREZA Y LA EXCLUSIÓN RESINTIÉNDOSE FRECUENTEMENTE SU 

SALUD,  (UNFPA) 

MAESTRA GABRIELA RODRÍGUEZ RAMÍREZ, SECRETARIA GENERAL DEL 

CONSEJO NACIONAL DE POBLACIÓN, SEA USTED BIENVENIDA A ÉSTA 

TIERRA, DESEAMOS SINCERAMENTE QUE SE SIENTA COMO EN CASA Y SE 

QUEDE CON EL CARIÑO MUY PARTICULAR QUE SOLO SAN LUIS POTOSÍ 

SABE DAR. 

MAESTRO GUADALUPE TORRES SÁNCHEZ, SECRETARIO GENERAL DE 

GOBIERNO Y QUIEN PRESIDIRÁ DESDE HOY ESTE CONSEJO, GRACIAS 

POR TODO EL RESPALDO A ÉSTE ESFUERZO NOBLE, QUE MUESTRA UNA 

VEZ MÁS, EL CORAZÓN GRANDE Y EL CARIÑO QUE EL NUEVO GOBIERNO 

DEL ESTADO TIENE POR LOS TEMAS REALMENTE IMPORTANTES PARA 

LOS CIUDADANOS. 

MIEMBROS DEL CONSEJO, INVITADOS ESPECIALES, AMIGOS TODOS: ME 

LLENA DE ALEGRÍA QUE SE LLEVE A CABO, LA INSTALACIÓN DEL GRUPO 

ESTATAL DE LA PREVENCIÓN DEL EMBARAZO EN ADOLESCENTES, ESTO 

ES UNA PRIORIDAD PARA EL GOBERNADOR LIC. JOSÉ RICARDO 

GALLARDO CARDONA Y TODO SU GOBIERNO,  SIN DUDA ES UNA POLÍTICA 

PÚBLICA FUNDAMENTAL.  

LAS INSTRUCCIONES DEL TITULAR DEL EJECUTIVO SON ENTRE OTRAS, 

CUIDAR A LAS Y LOS POTOSINOS. CUIDAR SIGNIFICA: ASISTIR, GUARDAR, 

CONSERVAR, Y ESO ES LO QUE ESTAMOS OBLIGADOS MÁS AUN CON 

NUESTRAS NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES. 

LA POLÍTICA DE POBLACIÓN INICIA CON EL NACIMIENTO Y LO VAMOS 

ACOMPAÑANDO EN EL TRASCURSO DE LA VIDA, EN LA ETAPA DE NIÑEZ Y 

ADOLESCENCIA CON MAYOR DEDICACIÓN, TODAS LAS DEPENDENCIAS 

QUE INTEGRAN ESTE GRUPO ESTATAL, TANTO FEDERALES COMO 

ESTATALES, VAMOS A TRABAJAR APEGADOS A LOS DERECHOS 

HUMANOS. 
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VAMOS A GUARDAR, A NUESTRAS NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES EN EL 

MARCO DEL DERECHO Y LA DIGNIDAD, LA ESTRATEGIA NACIONAL DE 

PREVENCIÓN DEL EMBARAZO EN ADOLESCENTES ES REDUCIR EL 

NÚMERO DE EMBARAZOS CON ABSOLUTO RESPETO A SUS DERECHOS, 

PARTICULARMENTE LOS SEXUALES Y REPRODUCTIVOS, ASÍ COMO SE HA 

REDUCIDO EL NÚMERO DE FECUNDIDAD DE 6 HIJOS A 2 DOS, VAMOS A 

REDUCIR EL NÚMERO DE EMBARAZOS EN ADOLESCENTES. 

QUE QUEDE CLARO QUE ESTE GOBIERNO NO VIENE A SIMULAR, 

TENEMOS INFORMACIÓN, ENTRE OTRAS, DE LA SECRETARÍA DE SALUD,  

DONDE SE REGISTRAN EN EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ 6 MIL 386 

NACIMIENTOS EN MUJERES DE 10 A 19 AÑOS, CANTIDAD QUE 

REPRESENTA EL 15.6% DEL TOTAL DE LOS NACIMIENTOS. ESTE DATO 

ARROJA QUE NIÑAS SON MADRES DE NIÑAS, Y SE VUELVEN MÁS 

VULNERABLES EN TODOS LOS ASPECTOS. 

APRECIADOS FUNCIONARIOS INTEGRANTES DEL GEPEA, SEAMOS 

CONSCIENTES DE LA GRAN RESPONSABILIDAD QUE TENEMOS, CON 

NUESTRAS ACCIONES REALIZAREMOS LOS CAMBIOS NECESARIOS PARA 

QUE LAS NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES DE SAN LUIS POTOSÍ TENGAN 

UNA VIDA REPRODUCTIVA Y SEXUAL LIBRE, SANA Y APEGADA A SUS 

DERECHOS HUMANOS, Y ASÍ PUEDAN DISFRUTAR DE UN PROYECTO DE 

VIDA QUE SE DESARROLLE DE LA MEJOR FORMA SIN QUE SEAN 

TRUNCADAS SUS OPORTUNIDADES Y EXPECTATIVAS POR UN EMBARAZO 

NO DESEADO A TEMPRANA EDAD. 

ESTIMADO SECRETARIO GENERAL, CON SU DIRECCIÓN AL FRENTE DE 

ÉSTE NUEVO CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN, NO ME CABE LA MENOR 

DUDA QUE NUESTRO ESTADO SERÁ PUNTA DE LANZA EN LAS POLÍTICAS 

DE POBLACIÓN PARA LAS NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES POTOSINOS, 

SABEMOS QUE UNA DE SUS PRINCIPALES VIRTUDES ES EL TESÓN EN LO 

QUE EMPRENDE Y LE PIDO A NOMBRE TAMBIÉN DEL CONSEJO ESTATAL 

DE POBLACIÓN, SIGA RESPALDANDO CON TODAS SUS BUENAS FORMAS 

ESTOS ESFUERZOS, VERÁ QUE SEREMOS UN ORGULLO EN LOS 

RESULTADOS DEL GOBIERNO QUE ENCABEZA EL LICENCIADO GALLARDO 

CARDONA.  

MAESTRA GABRIELA, SECRETARIA GENERAL DEL CONSEJO NACIONAL DE 

POBLACIÓN, SU PRESENCIA AQUÍ NOS MUESTRA EL COMPROMISO QUE 

EN ESTE TEMA EL GOBIERNO FEDERAL DEL LIC. LÓPEZ OBRADOR TIENE 

COMO CORRESPONDENCIA AL GOBIERNO POTOSINO, QUIERO EXTENDER 

EL COMPROMISO DEL GOBERNADOR DEL ESTADO, JOSÉ RICARDO 
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GALLARDO CARDONA, QUE EL GRUPO ESTATAL PARA LA PREVENCIÓN 

DEL EMBARAZO EN ADOLESCENTES, NOS OCUPAMOS EN LO MÁS 

VALIOSO QUE TIENE SAN LUIS POTOSÍ, SU GENTE, CON TODA LA FUERZA 

DEL ESTADO, CON TODA LA ESTRUCTURA QUE CONTAMOS, Y QUE NO 

QUEPA DUDA, QUE TAMBIÉN CON TODO EL CORAZÓN, PARA QUE NADIE 

SE QUEDE ATRÁS. ¡POTOSÍ PARA LAS Y LOS POTOSINOS! MUCHAS 

GRACIAS. 

POSTERIORMENTE SE DESAHOGÓ EL TERCER  PUNTO DEL ORDEN DEL 

DÍA, SE TUVO LA INTERVENCIÓN DE LA MTRA. GABRIELA RODRÍGUEZ 

RAMÍREZ, SECRETARIA GENERAL DEL CONSEJO NACIONAL DE 

POBLACIÓN: 

CON EL AGRADO DE ESTAR EN ESTA CIUDAD Y CON LA REPRESENTACIÓN 

DEL GOBIERNO FEDERAL ME ALEGRA VER EL COMPROMISO DEL 

GOBIERNO ESTATAL Y TODAS SUS INSTITUCIONES AQUÍ PRESENTES, 

SECRETARIO DE EDUCACIÓN, SECRETARIO DE SALUD, EL INSTITUTO DE 

LAS MUJERES, EL DIF, EL SECTOR DE ATENCIÓN A NIÑAS, NIÑOS, SIPINNA, 

PPNA,  A MIS COLEGAS FEDERALES EL IMSS Y ATENCIÓN A PUEBLOS 

INDIGENAS, ME PERMITO ESPECIFICAR QUE LAS INSTITUCIONES 

FEDERALES INTEGRAMOS ESTRATÉGICAMENTE EL GRUPO 

INTERINSTITUCIONAL PARA LA PREVENCIÓN DEL EMBARAZO 

ADOLESCENTE, GIPEA Y HOY VEO AQUÍ A LAS SECRETARIAS PARES PARA 

PODER CONFORMAR EL GEPEA DE SAN LUIS POTOSÍ, LES QUIERO 

SOLICITAR QUE TRABAJEN POR LA INCORPORACIÓN DE LA ATENCIÓN DE 

LA SALUD SEXUAL Y REPRODUCTIVA DE LAS Y LOS ADOLESCENTES EN 

LOS PROGRAMAS SECTORIALES Y ESPECIALES DE LA ACTUAL 

ADMINISTRACIÓN, QUE ANALICEN Y TRABAJEN PARA ATENDER LOS 

INDICADORES DE LA ENAPEA, MISMAS QUE FORTALECERAN LOS 

RESULTADOS AL 2030. 

ESTÁ DEMOSTRADO QUE EN PAÍSES DONDE SE TIENE UN BUEN NIVEL DE 

EDUCACIÓN SEXUAL, LOS EMBARAZOS ADOLESCENTES DISMINUYEN, 

POR LO QUE NO SE DEBE CERRAR LOS OJOS ANTE LA REALIDAD, ES DE 

VITAL IMPORTANCIA QUE SE DEFIENDA LA PROGRESIVIDAD DE LOS 

DERECHOS PARA LOGRAR UNA TRANSFORMACIÓN DE FONDO EN EL 

PAÍS. 

EL GOBIERNO FEDERAL HACE ENFASIS EN QUE DEBE SER MÁS EFECTIVA, 

INTEGRAL Y NACIONAL, ESTO TRAS EVALUAR DATOS QUE ARROJÓ LA 

PRIMERA PARTE DE LA ESTRATEGIA Y QUE SEÑALA LÍNEAS QUE SE 

DEBEN FORTALECER, LA ESTRATEGIA 2020-2024 PRESENTA UN NUEVO 
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ANDAMIAJE QUE CONSIDERA CAPACITACIÓN, ESTRATEGIA TERRITORIAL, 

INDICADORES, FOCALIZACIÓN EN MENORES DE 15 AÑOS Y LA 

COMUNICACIÓN, QUE IMPLICA CAMPAÑAS DIRIGIDAS A POBLACIÓN 

URBANA Y A POBLACIÓN RURAL E INDÍGENA. 

LA ESTRATEGIA NACIONAL SE INICIÓ EN EL 2015, HOY AL 2022 ESTÁ LA 

SEGUNDA FASE DE LA ESTRATEGIA Y DE UNA CAMPAÑA CON MUCHAS 

NOVEDADES Y NUEVOS ENFOQUES PARA QUE USTEDES COESPO, LA 

COMPARTAN Y LA DIFUNDAN, LA PROMUEVAN, ES IMPORTANTE QUE  SAN 

LUIS POTOSÍ IMPULSE LA DIFUSIÓN Y A SU VEZ DISEÑE SU PROPIA 

CAMPAÑA PARA ÁREAS URBANAS Y RURALES, EN LA COMUNIDAD HAY 

QUE HACER TRABAJO LOCAL, COMUNITARIO CONSTRUIR DESDE LA EL 

PROPIO TERRITORIO CON SU GENTE, SUS TRADICIONES SU CONTEXTO Y 

SOBRE TODO CON EL DIAGNOSTICO Y ANALISIS EN LOS DATOS, EL 

CONAPO Y EL COESPO GENERAN ESTA INFORMACIÓN. 

LOS MENSAJES SE DIVIDEN EN DOS APARTADOS, LOS DIRIGIDOS A 

MENORES DE 15 AÑOS, QUE SE REFIERE MÁS A VIOLENCIA SEXUAL, 

INCESTO, MATRIMONIOS ARREGLADOS Y FORZADOS, Y OTRO DIRIGIDO A 

MAYORES DE 15 AÑOS, QUE TIENE QUE VER MÁS CON DECISIONES, 

DERECHOS SEXUALES Y CORRESPONSABILIDAD DE PAREJA. 

TERMINO MI MENSAJE REFIRIENDO QUE EL OBJETIVO ES PREVENIR EL 

EMBARAZO ADOLESCENTE Y ELIMINAR LA MATERNIDAD EN NIÑAS, 

PROMOVER LA EDUCACIÓN, DESARROLLAR HABILIDADES PARA TOMA DE 

DECISIONES EN EL ENTORNO ESCOLAR, COMUNITARIO Y FAMILIAR, 

CAMBIAR LA CULTURA, FORMAR A NUEVOS HOMBRES Y MUJERES, 

FOMENTAR NUEVAS FORMAS DE HACER PAREJA, ENTRE OTRAS 

CARACTERÍSTICAS. 

SE DESAHOGÓ EL CUARTO PUNTO REFERIDO EN EL ORDEN DEL DÍA CON 

LA INTERVENCIÓN DEL LIC. J. GUADALUPE TORRES SÁNCHEZ, 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI, 

LES SALUDO CON RESPETO Y AFECTO A TODOS LOS FUNCIONARIOS QUE 

NOS HACEN FAVOR DE ACOMPAÑARNOS EN ESTE DÍA, DE MANERA 

PARTICULAR A LA MAESTRA GABRIELA RODRÍGUEZ RAMÍREZ,  MAESTRA 

BIENVENIDA A ÉSTA SU SEGUNDA CASA Y DESDE LUEGO A TODOS MIS 

COMPAÑEROS DE GABINETE, A LOS SEÑORES SECRETARIOS, 

DIRECTORES, COORDINADORES DE ESTE SIGNIFICATIVO EVENTO DE 

INSTALACIÓN DEL GRUPO ESTATAL PARA LA PREVENCIÓN DEL 

EMBARAZO ADOLESCENTE  2021 -2027, MUY BUENOS DÍAS A TODOS. 
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ESTE ES UN ESPACIO INTERINSTITUCIONAL DE LA MAYOR IMPORTANCIA 

PORQUE EN SU SENO SE PERFILARÁN LAS POLÍTICAS PÚBLICAS 

ENCAMINADAS A LA PREVENCIÓN DE ESTA SENSIBLE PROBLEMÁTICA 

SOCIAL, QUE AQUEJA A LA JUVENTUD DE SAN LUIS POTOSÍ DE UNA 

FORMA MUY SIGNIFICATIVA.  

YO TAMBIÉN VOY A REFERIR ALGUNOS DATOS ESTADÍSTICOS MUY 

SIMILARES A LOS DE TANTO LA LICENCIADA MAYRA EDITH Y LA MAESTRA 

GABRIELA NOS HAN ADVERTIDO, BUENO, COMO USTEDES SABEN EL 

EMBARAZO EN ADOLESCENTES ES UN FENÓMENO QUE HA COBRADO 

MAYOR IMPORTANCIA EN LOS ÚLTIMOS AÑOS, ESPECIALMENTE PORQUE 

NUESTRO PAÍS OCUPA EL PRIMER LUGAR ENTRE LOS PAÍSES DE LA 

ORGANIZACIÓN PARA LA COOPERACIÓN Y EL DESARROLLO ECONÓMICO 

CON UNA TASA DE FECUNDIDAD DE 67 NACIMIENTOS POR CADA 1000 

ADOLESCENTES DE 15 A 19 AÑOS DE EDAD. DE TAL FORMA QUE, 

ACTUANDO CON ESTOS DATOS AL AÑO OCURREN APROXIMADAMENTE 

340,000 NACIMIENTOS EN MUJERES MENORES DE 19 AÑOS. ALGO QUE NO 

PODEMOS PERDER DE VISTA ES QUE ESTAS CIFRAS NO SON SOLO 

NÚMEROS SINO QUE REFLEJAN LA DIFÍCIL REALIDAD A LA QUE SE 

ENFRENTAN LAS MUJERES QUE LO VIVEN, ESPECIALMENTE POR LAS 

CONSECUENCIAS VITALES QUE SE PUEDEN TRADUCIR EN DESERCIÓN 

ESCOLAR, RIESGOS EN SU SALUD, AFECTACIÓN DEL INGRESO, UN 

PRESENTE DE OPORTUNIDADES REDUCIDAS Y SOBRE TODO MAYOR 

EXIGENCIA EN EL ESFUERZO PARA LOGRAR LA CALIDAD DE VIDA QUE SE 

DISEÑÓ PARA UN FUTURO, POR SUPUESTO TODO LO ANTERIOR SIN 

CONTAR CON LA EXPOSICIÓN A ENFERMEDADES CUYOS EFECTOS 

PUEDEN SER VERDADERAMENTE GRAVES A PARTIR DEL EJERCICIO DE 

LA SEXUALIDAD SIN CONCIENCIA PLENA DE SUS LIMITACIONES.  

ACTUALMENTE LAS CIFRAS PRELIMINARES DEL 2021 REGISTRAN QUE EN 

NUESTRO ESTADO OCURREN 6,387 NACIMIENTOS EN MUJERES DE 10 A 19 

AÑOS, LO QUE REPRESENTA CASI EL 16% DEL TOTAL DE LOS 

NACIMIENTOS EN ESTA ENTIDAD FEDERATIVA, SIN DUDA ES UN GRAN 

DESAFÍO PARA ESTE GRUPO INTERINSTITUCIONAL DE TRABAJO QUE HOY 

INSTALAMOS Y QUE VA A FIJARSE COMO META REVERTIR ESAS 

TENDENCIAS, YA NOS LO EXPUSO LA MAESTRA GABRIELA QUE POR LO 

MENOS TENEMOS QUE LOGRAR EL 50%.  

SER CAPACES DE REORIENTAR CON NUESTRAS ACCIONES Y GESTIONAR 

MÁS EFICAZMENTE LA POLÍTICA DE TRANSICIÓN DEL EMBARAZO EN 

ADOLESCENTES ES UN RETO PARA NOSOTROS, POR ESA RAZÓN A 
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NOMBRE DEL GOBERNADOR, EL SEÑOR JOSÉ RICARDO GALLARDO 

CARDONA,  AGRADEZCO INFINITAMENTE LA PRESENCIA DE LA MAESTRA 

GABRIELA RODRÍGUEZ RAMÍREZ, SECRETARIA GENERAL DEL CONSEJO 

NACIONAL DE POBLACIÓN Y DESDE LUEGO PIEZA FUNDAMENTAL DE 

ESTOS ESFUERZOS QUE SON TAN ESTRATÉGICOS PARA ESTE 

GOBIERNO, COMO LO SON EL GOBIERNO DEL ESTADO QUE ENCABEZA EL 

LICENCIADO JOSÉ RICARDO GALLARDO CARDONA.  

QUIERO DECIRLES A TODOS QUE TENGAMOS LA CERTEZA QUE DESDE 

UNA PERSPECTIVA DE DERECHOS GENERAREMOS UNA SINERGIA 

INSTITUCIONAL QUE DARÁ BUENOS RESULTADOS PARA QUE LA 

MATERNIDAD Y TAMBIÉN LA PATERNIDAD, HAY QUE DECIRLO POR 

SUPUESTO SEAN CADA VEZ MÁS CONSCIENTES Y POR TANTO CADA VEZ 

MÁS RESPONSABLES. 

COMO QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA SE TOMA DE PROTESTA A 

CARGO DE LA MTRA. GABRIELA RODRÍGUEZ MARTÍNEZ: MAESTRO J. 

GUADALUPE TORRES SÁNCHEZ, COMO COORDINADORA LA LICENCIADA 

MAYRA EDITH VELÁZQUEZ LOERA, COMO SECRETARIA TÉCNICA LA 

MAESTRA MARCELA GARCÍA VÁZQUEZ, ASÍ COMO VOCALES QUIENES 

INTEGRAN DICHO ÓRGANO SE LES PREGUNTA:  ¿PROTESTAN GUARDAR 

LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA 

CONSTITUCIÓN DEL ESTADO Y LAS LEYES QUE DE ELLAS EMANEN PARA 

PROPICIAR UN ENTORNO HABILITANTE QUE FAVOREZCA LAS DECISIONES 

LIBRES, RESPONSABLES E INFORMADAS DE LAS Y LOS ADOLESCENTES 

SOBRE EL EJERCICIO DE SU SEXUALIDAD Y LA PREVENCIÓN DEL 

EMBARAZO CON ABSOLUTO RESPETO A LOS DERECHOS HUMANOS, 

PARTICULARMENTE DE LOS DERECHOS SEXUALES Y REPRODUCTIVOS. 

DESEMPEÑAR FIELMENTE EL CARGO DEL GRUPO ESTATAL DE 

PREVENCIÓN DEL EMBARAZO EN ADOLESCENTES EN SAN LUIS POTOSÍ 

QUE LES CONFIERE?   

A LO QUE INTEGRANTES DEL GRUPO ESTATAL DE PREVENCIÓN DEL 

EMBARAZO ADOLESCENTE, RESPONDIERON LEVANTANDO LA MANO 

PARA DECIR, ¡SI PROTESTO! 

SE DIO POR TERMINADA LA SESIÓN SIENDO LAS 10:30 HORAS DEL DIA 17 

DE FEBRERO DEL AÑO DOS MIL VEINTIDÓS, SE DIO CONTINUIDAD A LA 

FOTOGRAFIA CONMEMORATIVA DE LA TOMA DE PROTESTA DEL GRUPO 

ESTATAL DE PREVENCIÓN DEL EMBARAZO ADOLESCENTE EN EL ESTADO 

DE SAN LUIS POTOSI. 
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FIRMAN EL ACTA QUIEN EN ELLA INTERVINIERON 

SECRETARIA GENERAL DEL CONSEJO NACIONAL DE POBLACIÓN  
GRUPO INTERINSTITUCIONAL DE PREVENCIÓN DEL EMBARAZO EN 
ADOLESCENTES. 
SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO  

CONSEJO ESTATAL DE POBLACIÓN  

 

VOCALÍAS  

SECRETARIO DE EDUCACIÓN 

SECRETARÍA  DE DESARROLLO SOCIAL Y REGIONAL. 

SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA. 

SECRETARÍA EJECUTIVA DEL CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD PÚBLICA 

SECRETARIO DEL TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL. 

SERVICIOS DE SALUD. 

FISCAL GENERAL DEL ESTADO 

PROCURADORIA DE PROTECCIÓN INTEGRAL DE NIÑAS, NIÑOS Y 

ADOLESCENTES. 

SISTEMA ESTATAL DE PROTECCION INTEGRAL DE NIÑAS, NIÑOS Y 

ADOLESCENTES. 

SECRETARÍA DE GOBERNACIÓN. 

SISTEMA ESTATAL PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA 

INSTITUTO DE LAS MUJERES DEL ESTADO  

CENTRO DE JUSTICIA PARA LAS MUJERES 

INSTITUTO DE DESARROLLO HUMANO Y SOCIAL DE LOS PUEBLOS Y 

COMUNIDADES INDÍGENAS. 

INSTITUTO POTOSINO DE LA JUVENTUD. 

CENTRO DE ATENCIÓN A VICTIMAS DEL DELITO. 

DELEGACIÓN ESTATAL DE PROGRAMAS  PARA EL DESARROLLO  EN EL 

ESTADO DE SAN LUIS POTOSI. 

INSTITUTO MEXICANO DEL SEGURO SOCIAL, IMSS. 

INSTITUTO DE SEGURIDAD Y SERVICIOS SOCIALES PARA LOS 

TRABAJADORES DEL ESTADO, ISSSTE. 

SECRETARÍA DE EDUCACIÓN PÚBLICA 

INSTITUTO NACIONAL DE LOS PUEBLOS INDIGENAS. 

COMISION ESTATAL  DE DERECHOS HUMANOS. 

UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE SAN LUIS POTOSÍ. 

 FUNDACIÓN MEXICANA PARA LA PLANEACIÓN FAMILIAR, MEXFAM. 


